
                                                                                                          

Besluitenlijst Raadsvergadering 27 januari 2020
Datum 27-01-2020
Tijd 20:00 – 22:00 uur
Locatie Raadszaal
Voorzitter T.J. van der Zwan
Griffier L. Roest-Jonkers

PvdA
 
mevrouw W. Ottens, de heer A. Ouahim, mevrouw S. Sijtsma, 
mevrouw E. van der Ven-de Vos, 
de heer G.J. van der Wal 

VVD
 
mevrouw M.D. Kuipers-Jansma, de heer R. Tromp, 
de heer T.A. Waterlander, de heer G. Walsweer, 
mevrouw I. Zwanenburg

CDA de heer J. Abma, de heer K. Breeuwsma, de heer B. Hoekstra, 
mevrouw A. Reitsma, 

FNP de heer A. Eijer, mevrouw A. De Jong-Kleefstra,
de heer E. de Swart

GL mevrouw G. van Dijk-Nijboer de heer R. van der Honing, 
Mevrouw G. Rozema 

GBH mevrouw E. Bijlsma, de heer M.A. van der Ven,
de heer R. van der Woude

D66 mevrouw R. de Jong, mevrouw O. de Vries-Chang 

SP mevrouw D. van Ruth

Aanwezig

CU
HL

mevrouw C. de Heij-Nap
de heer A.B.J. Hartsuiker

wethouders de heren J.C.F. Broekhuizen, J. van Veen en J.R. Zoetendal

Afwezig de heer J.J. Buwalda (PvdA), mevrouw H.T. Rinkes (CDA)en 
de heer J. van der Veen (SP)
mevrouw M.D. Kuipers (VVD) voegt zich 20:10 uur in de vergadering 
(agendapunt 2)

1 Opening

De voorzitter opent de vergadering om 20:00 uur en heet aanwezigen 
en kijkers welkom. 

Toelichting 
Eventuele hoofdelijke stemming begint bij J. Abma.

R. van der Woude spreekt namens de gemeenteraad dank uit aan zowel 
de hulpdiensten als de vrijwilligers en de medewerkers van de 
gemeentelijke organisatie die hulp hebben verleend bij de twee zware 
ongelukken in de gemeente op Oudejaarsavond.
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2 Vaststellen van de agenda

Besluit
De agenda wordt gewijzigd vastgesteld met de volgende wijzigingen:  
- Agendapunt 8 –  Energietransitie, informatiepunt en 
experimenteerruimte wordt doorgeschoven naar de 
commissievergadering ROM van 10 februari 2020. Bij behandeling in de 
commissie ROM is het aangekondigde amendement ID 78 
Energietransitie, informatiepunt en experimenteerruimte het 
uitgangspunt.

Toelichting
G. Rozema doet een ordevoorstel om agendapunt 8 Energietransitie van 
de agenda te halen. Reden hiervoor is de late aanlevering van een 
aangekondigd amendement.

A. Reitsma licht toe dat het aangekondigde amendement geen wijziging 
op het voorstel zelf betreft, maar bedoeld is om meer inbedding, 
gedragenheid te krijgen. 

M. Kuipers voegt zich 20:10 uur in de vergadering. 

3 Mondelinge vragen

Toelichting
Vicevoorzitter R. van der Woude neemt voor dit punt het 
voorzitterschap over. 

Artikel Leeuwarder Courant 26-01-2020 –Jongerenoverlast neemt weer 
toe In Heerenveen, vooral door 2 jeugdgroepen
R. Tromp (VVD) en A. Hartsuiker (HL) stellen vragen over de aanpak 
overlast door jongeren. Burgemeester Van der Zwan geeft aan dat in de 
tussentijdse evaluatie van het integraal veiligheidsplan de jeugdoverlast 
wordt toegelicht en dat overlast van jeugd een vast agendapunt is in 
het overleg met de politie. Betrokkenheid van scholen en ouders helpt. 

Toezegging: burgemeester zegt toe om in een commissie AZ in 
aanwezigheid van politie en veldwerkers verder in te gaan op het jeugd 
en veiligheid vraagstuk.

De vicevoorzitter draagt het voorzitterschap over aan de voorzitter.

Artikel Leeuwarder Courant 22-01-2020 - Friese gemeenten weigeren 
verzoek staatssecretaris, aangaande beschermd wonen en 
maatschappelijke opvang.
G. van Dijk (GL) vraagt waarom deze actie van het weigeren van een 
verzoek van de staatssecretaris is ondernomen, wat het doel hiervan is 
en de effecten op korte en lange termijn.

Wethouder Zoetendal geeft aan dat het nu geen plan maken geen 
gevolgen heeft voor de doelgroep. Er is in 2017 een regiovisie 
opgesteld voor beschermd wonen en maatschappelijke opvang. 
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Inmiddels zijn door de staatssecretaris wijzigingen aangegeven, de 
meicirculaire wordt hiervoor afgewacht. Dit is aangegeven bij de 
staatssecretaris. 

Toezegging: wethouder Zoetendal zegt toe de raad op de hoogte te 
houden van de voortgang rondom beschermd wonen en 
maatschappelijke opvang.

Vervanging papierinzameling door scholen.
E. de Swart (FNP) stelt vragen over proces en afspraken inzameling 
papier door scholen. Wethouder Van Veen geeft aan dat dit onderwerp 
binnenkort besproken wordt in de commissievergadering. De voorzitter 
concludeert dat bespreking van dit onderwerp bij deze 
commissievergadering plaats kan vinden en dat de vragen schriftelijk 
worden beantwoord.

4.a Besluitenlijst van 25 november 2019

Besluit
De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

4.b Toezeggingen / moties

Besluit
De lijst toezeggingen / moties wordt in de even maanden vastgesteld.

5.a Lijst ingekomen stukken

Besluit
De lijst ingekomen stukken wordt gewijzigd vastgesteld.

Toelichting
L. de Heij vraagt Ingekomen stuk ID 489 – Verkeersveiligheid rondom 
de Spil te agenderen voor de eerstvolgende commissie Rom.

5.b Lange Termijn Agenda / Bestuurlijke Planning

Besluit
De Lange Termijn Agenda wordt voor kennisgeving aangenomen.

6 Voortgang thematisch raadsakkoord

Toelichting
De heer Van der Woude geeft aan dat op vrijdag 18 september 2020 er 
een congres wordt gehouden over het thematisch raadsakkoord en de 
projecten die daar onderdeel van waren.
Er is overleg geweest met vertegenwoordigers van NHL Stenden, 
Binnenlandse Zaken en VNG en zij hebben toegezegd hun medewerking 
te willen verlenen.

7 Gaswinning - beleidsnotitie

De raad besluit met algemene stemmen:
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De beleidsnotitie gaswinning vast te stellen als ruimtelijk 
afwegingskader voor nieuwe gaswinningsactiviteiten.

Stemverklaring 
S. Sijtsma geeft aan dat de PvdA moeite heeft dat in de beleidsnotitie 
nog enige ruimte voor gaswinning zit. Maar omdat het beleid zo is 
geformuleerd zodat het stand houdt voor de rechter wordt toch met de 
notitie ingestemd.

8 Energietransitie, informatiepunt en experimenteerruimte

Dit agendapunt is niet behandeld. Zie agendapunt 2.

9 Glasvezel uitvoeringsbudget 2020

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Een budget van € 134.000 beschikbaar te stellen voor projectleiding, 
toezicht, instemming en kwaliteitsbeheer ten behoeve van de aanleg 
van glasvezel en de coördinatie van de vraagbundeling in grijs.
2. De legesopbrengst van € 45.000 in te zetten als gedeeltelijke 
dekking van deze kosten.
3. Het verschil van € 89.000 mee te nemen  in Verzamelbesluit 2020-1.

10 Oudeschoot, Schotertuinen 2 - verklaring van geen bedenkingen

De raad besluit met algemene stemmen:
1. een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af te geven voor het 
planologisch mogelijk maken van een bijgebouw op de locatie 
Schotertuinen 2 te Oudeschoot;
2. deze ontwerpverklaring als definitieve verklaring van geen 
bedenkingen aan te merken wanneer er geen zienswijzen over de 
ontwerpverklaring zijn ingediend.

11 Friese Retailaanpak - cofinanciering provinciale subsidieregeling

De raad besluit met algemene stemmen:
1. Een budget beschikbaar te stellen van maximaal € 37.500 voor de 
centrumgebieden in Heerenveen, Akkrum en Jubbega als cofinanciering 
voor de provinciale regeling Friese Retailaanpak.
2. Dit bedrag mee te nemen in het Verzamelbesluit 2020-1.

12 Veiligheidsregio Fryslân conceptkaderbrief 2021-2024

Vicevoorzitter R. van der Woude neemt voor dit punt het 
voorzitterschap over.

De raad besluit met algemene stemmen:
Geen zienswijze over de kaderbrief 2021-2024 in te dienen bij het 
dagelijks bestuur van de Veiligheidsregio Fryslân, maar een 
begeleidende brief met opmerkingen over de financiële discussie:
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Wij dienen geen zienswijze in, omdat wij begrip hebben voor de 
voorgestelde investeringen in de bedrijfsvoering en het informatie 
management. Wel spreken wij onze zorg uit voor toekomstige 
begrotingen, omdat wij als gemeente financieel steeds “scherper aan de 
wind” moeten varen. Wij vragen u dan ook met kritische blik te blijven 
kijken naar toekomstige begrotingen.

Amendement ID 77: Kaderbrief 2021 - 2024
wordt ingediend door T. Waterlander namens de fracties VVD, SP en 
HL: de stemmen zijn gestaakt met 14 stemmen voor en 14 stemmen 
tegen. 
Stemverhouding:
Fractie(s) voor: VVD, CDA, FNP, SP, HL 
Fractie(s) tegen: PvdA, GL, GBH, D66, CU 
Met het staken van de stemmen wordt een amendement formeel in de 
volgende vergadering aan de orde gesteld. Vanwege de 
zienswijzetermijn wordt besloten om een begeleidende brief met 
opmerkingen over de financiële discussie naar de Veiligheidsregio te 
sturen en daarmee wordt Amendement ID 77 niet meer instemming 
gebracht.

De vicevoorzitter draagt het voorzitterschap over aan de voorzitter.

13 Benoeming commissieleden

De raad besluit bij acclamatie:
a. mevrouw K. Bontekoe (CU) te benoemen als lid van de commissie 
ROM;
b. mevrouw L. de Heij (CU) te benoemen als lid van de commissie AZ;
c. mevrouw S. Sijtsma (PvdA) te benoemen als lid van de 
auditcommissie.

14 Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 21:05 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van d.d. 24 februari 2020.

mevrouw L. Roest-Jonkers, de heer T.J. van der Zwan, 
griffier voorzitter


